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Mae'r set o fesuryddion perfformiad wedi eu sefydlu gan Lywodraeth Cymru er mwyn 

cynorthwyo awdurdodau lleol i werthuso eu llwyddiant o safbwynt y 6 o Safonau Ansawdd.  

Mae rhai o’r mesuryddion perfformiad hyn yn newydd ar gyfer 2016/17, felly ni allwn adrodd 

ar ein perfformiad yn erbyn pob un ohonynt ar gyfer 2015/16. Rydym hefyd wedi bod yn 

sefydlu systemau newydd i   

Mesur Safon Ansawdd 1: Mesur Safon Ansawdd 1: Mesur Safon Ansawdd 1: Mesur Safon Ansawdd 1:     

MesurMesurMesurMesur    Data Data Data Data 

2016/17 2016/17 2016/17 2016/17     

Data Data Data Data 

2012012012015/16 5/16 5/16 5/16     

% o ddefnyddwyr gwasanaeth yn ymateb yn bositif i’r cwestiwn “Os 

buoch yn chwilio am wybodaeth ynglŷn â chymorth neu wasanaethau 

yn ystod y flwyddyn ddiwethaf, a fu’n hawdd neu’n anodd dod o hyd 

i’r wybodaeth?  Gallai hyn fod gan unrhyw sefydliad".  

95% 80% 

Pobl yn nodi eu bod yn teimlo eu bod yn cael eu trin ag urddas a 

pharch 

99% 98% 

% o ddefnyddwyr gwasanaeth yn ymateb yn bositif i’r cwestiwn "Yn 

ystod eich asesiad, gawsoch chi gyfle i egluro eich problemau a'ch 

barn ar eich sefyllfa?"     

 95% 

% o o ddefnyddwyr gwasanaeth yn ymateb yn bositif i’r cwestiwn “A 

oeddech chi'n teimlo bod y person a ddaeth i’ch gweld wedi gwrando 

ar eich pryderon?” 

 97% 

% o ddefnyddwyr gwasanaeth yn ymateb yn bositif i’r cwestiwn “Yn 

gyffredinol, pa mor fodlon oeddech / ydych chi chi gyda'r gofal a'r 

gwasanaethau cymorth a dderbyniwyd?”    

 98% 

% o oedolion sy’n derbyn pecyn cymorth gan y gwasanaethau 

cymdeithasol sy’n adrodd eu bod yn fodlon gyda’r gwasanaeth maent 

yn ei dderbyn  

 98% 

% o oedolion sy’n derbyn pecyn cymorth gan y gwasanaethau 

cymdeithasol sy’n adrodd eu bod yn fodlon ynglŷn a sut mae’r 

gwasanaethau wnaethant eu derbyn yn diwallu eu hanghenion     

 98% 

% o oedolion yn nodi eu bod yn hapus gyda’r cymorth gan eu teulu, 

eu ffrindiau a’u cymdogion  

98% Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  

% o bobl yn nodi eu bod yn teimlo'n rhan o'u cymuned  83% Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  
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% o bobl nad ydynt yn cael eu hatgyfeirio at Wasanaethau Iechyd a 

Gofal Cymdeithasol ffurfiol gan y Pwynt Mynediad Sengl (ein 

gwasanaeth gwybodaeth, cyngor a cymorth)    

21% 35% 

% cyfanswm y cysylltiadau â'r Pwynt Mynediad Sengl (ein gwasanaeth 

gwybodaeth, cyngor a cymorth) na arweiniodd at atgyfeiriad at 

Wasanaethau Iechyd a Gofal Cymdeithasol ffurfiol.  

27% 31% 

Y % o asesiadau plant angenrheidiol ar gyfer plant wedi eu cwblhau o 

fewn 42 diwrnod gwaith  

Data ddim 

ar gael gan 

fod 

newidiadau 

yn dal i gael 

eu gwneud 

o safbwynt 

systemau 

cofnodi  

Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  

Yr amser a gymerwyd ar gyfartaledd i gwblhau’r asesiadau 

angenrheidiol hynny ar gyfer plant a gymerodd fwy na 42 diwrnod.   

Data ddim 

ar gael gan 

fod 

newidiadau 

yn dal i gael 

eu gwneud 

o safbwynt 

systemau 

cofnodi  

Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  

 

Mesur Safon Ansawdd 2: Mesur Safon Ansawdd 2: Mesur Safon Ansawdd 2: Mesur Safon Ansawdd 2:     

MesurMesurMesurMesur    Data Data Data Data 

2016/17 2016/17 2016/17 2016/17     

Data Data Data Data 

2015/16 2015/16 2015/16 2015/16     

Cyfradd yr oedi wrth drosglwyddo gofal am resymau gofal 

cymdeithasol fesul 1,000 o'r boblogaeth 75 oed neu hŷn. 

2.61 2.62 

% y boblogaeth oedolion oedd angen gofal preswyl ar ryw adeg yn 

ystod y flwyddyn  

0.87% 0.9% 

Y nifer o oedolion oedd angen gofal preswyl ar ryw adeg yn ystod y 

flwyddyn     

655 678 

Nifer yr oedolion oedd mewn gofal preswyl ar 31 Mawrth  464 473 

% o oedolion mewn lleoliadau preswyl a nododd mai eu dewis nhw 

oedd byw mewn cartref preswyl  

72% Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  
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Mesur Safon Ansawdd 3: Mesur Safon Ansawdd 3: Mesur Safon Ansawdd 3: Mesur Safon Ansawdd 3:     

MesurMesurMesurMesur    Data Data Data Data 

2016/17 2016/17 2016/17 2016/17     

Data Data Data Data 

2015/16 2015/16 2015/16 2015/16     

% o ddefnyddwyr gwasanaeth sy’n oedolion yn ymateb yn bositif i'r 

cwestiwn, "A yw cymorth gan y Gwasanaethau Cymdeithasol wedi 

eich cynorthwyo i deimlo’n saff a diogel yn eich cartref?”  

92% 95% 

% yr atgyfeiriadau Diogelu Oedolion Diamddiffyn a gwblhawyd yn 

ystod y flwyddyn lle cafodd y risg ei reoli 

Dangosydd 

ddim yn cael 

ei 

ddefnyddio 

bellach  

100% 

% yr ymholiadau amddiffyn oedolion a gwblhawyd o fewn 7 

diwrnod  

73% Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  

% o adolygiadau plant sy'n derbyn gofal, plant ar y Gofrestr 

Amddiffyn  Plant a phlant mewn angen a gynhaliwyd yn unol â'r 

amserlen statudol.    

Dangosydd 

ddim yn cael 

ei 

ddefnyddio 

bellach  

96.3% 

Canran yr adolygiadau plant sydd ar y Gofrestr Amddiffyn Plant a 

wnaed yn  unol â'r amserlen statudol 

97.2% 100% 

 

Mesur Safon Ansawdd 4: Mesur Safon Ansawdd 4: Mesur Safon Ansawdd 4: Mesur Safon Ansawdd 4:     

MesurMesurMesurMesur    Data Data Data Data 

2016/17 2016/17 2016/17 2016/17     

Data Data Data Data 

2015/16 2015/16 2015/16 2015/16     

% o ddefnyddwyr gwasanaeth sy’n oedolion yn ymateb yn bositif i’r 

cwestiwn, “ydych chi’n teimlo fod y cymorth rydych yn ei dderbyn 

gan y Gwasanaethau Cymdeithasol yn gwella safon eich bywyd?”  

Dangosydd 

ddim yn cael 

ei 

ddefnyddio 

bellach  

98% 

% o ddefnyddwyr gwasanaeth sy’n oedolion sy’n nodi eu bod yn 

gallu gwneud y pethau sy’n bwysig iddyn nhw  

89% Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  

Canran y plant dan ofal sy’n cyflawni’r Dangosydd Pwnc Craidd yng 

Nghyfnod Allweddol 2  

81.8% 87.5% 
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Canran y plant dan ofal sy’n cyflawni’r Dangosydd Pwnc Craidd yng 

Nghyfnod Allweddol 3     

Dangosydd 

ddim yn cael 

ei 

ddefnyddio 

bellach  

42.9% 

Canran y plant dan ofal sy’n cyflawni’r Dangosydd Pwnc Craidd yng 

Nghyfnod Allweddol 3  

5% Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  

Pwynt sgôr cyfartalog cymwysterau allanol i rai 16 oed sy’n derbyn 

gofal, mewn unrhyw leoliad dysgu sy’n cael ei gynnal mewn unrhyw 

awdurdod lleol  

Aros am 

ddata wedi ei 

boblogi  

184 

Y nifer o blant sy’n newid ysgol o leiaf unwaith yn y flwyddyn hyd at 

31 Mawrth  

17 19 

 

Mesur Safon Ansawdd 5: Mesur Safon Ansawdd 5: Mesur Safon Ansawdd 5: Mesur Safon Ansawdd 5:     

MesurMesurMesurMesur    Data Data Data Data 

2016/17 2016/17 2016/17 2016/17     

Data Data Data Data 

2015/16 2015/16 2015/16 2015/16     

% y plant sy'n derbyn gofal ar 31 Mawrth sydd wedi bod mewn tri 

lleoliad neu fwy yn ystod y flwyddyn 

11.6% 8% 

% y gofalwyr sy’n oedolion sy’n ymateb yn bositif i’r cwestiwn, “Yn 

gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon ydych chi gyda’r cymorth 

rydych chi a'r person rydych chi'n gofalu amdanynt wedi ei dderbyn 

gan y Gwasanaethau Cymdeithasol yn y 12 mis diwethaf?” 

 88% 

% y gofalwyr sy’n oedolion a gafodd eu hasesu neu eu hadolygu yn 

ystod y flwyddyn, y darparwyd gwasanaeth iddynt wedyn 

Dangosydd 

ddim yn cael 

ei 

ddefnyddio 

bellach  

97.9% 

% o ofalwyr sy’n oedolion a ymatebodd yn bositif i’r cwestiwn “yn y 

6 mis diwethaf, ydych chi’n teimlo eich bod wedi cael eich cynnwys 

neu a ymgynghorwyd â chi cymaint ag yr hoffech, mewn 

trafodaethau am y cymorth a ddarperir i’r person rydych yn gofalu 

amdanynt?”  

95% 83% 
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Mesur Safon Ansawdd 6: Mesur Safon Ansawdd 6: Mesur Safon Ansawdd 6: Mesur Safon Ansawdd 6:     

MesurMesurMesurMesur    Data Data Data Data 

2016/17 2016/17 2016/17 2016/17     

Data Data Data Data 

2015/16 2015/16 2015/16 2015/16     

% o oedolion sy’n gwybod â phwy i gysylltu am eu gofal a’u cymorth  92% Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  

 “Yn ystod eich asesiad, ail-asesiad neu adolygiad, a oedd modd i chi 

drafod eich problemau yn eich dewis iaith?” 

99% 100% 

 “Os ydych yn siaradwr Cymraeg, wrth gysylltu â Gwasanaethau 

Cymdeithasol Sir Ddinbych yn y man cyntaf, a oedd modd i chi 

drafod eich problemau yn eich dewis iaith?”  

 84% 

 “Os ydych yn siaradwr Cymraeg, a wnaethoch chi dderbyn y 

gefnogaeth yn eich dewis iaith gan y person(au) sy'n darparu 

cymorth i chi yn eich cartref?” 

 83% 

% o breswylwyr o fewn cartref gofal a nododd eu bod yn teimlo fod 

y cartref yn diwallu rhai neu eu holl anghenion 

Dangosydd 

ddim yn cael 

ei 

ddefnyddio 

bellach  

100% 

% o ddinasyddion a nododd eu bod yn byw yn y cartref sy’n cefnogi 

eu lles orau 

96% Dangosydd 

newydd ar 

gyfer 

2016/17  

% o bobl ifanc a arferai fod dan ofal y gwyddom eu bod yn derbyn 

addysg, hyfforddiant neu mewn gwaith yn 19 oed.   

Dangosydd 

ddim yn cael 

ei 

ddefnyddio 

bellach  

80% 

Canran y bobl ifanc a arferai dderbyn gofal y gwyddom eu bod 

mewn llety addas nad yw'n llety argyfwng yn 19 oed 

Dangosydd 

ddim yn cael 

ei 

ddefnyddio 

bellach  

100% 

 

 


